



Poděkování občanům Pustkovce

ročník XXVI.

číslo 1

19. března 2019

Poděkování občanům Pustkovce

Na začátku nového roku 2019 proběhla v naší farnosti Tříkrálová sbírka. Probíhala v sobotu 5.1.2019 v čase od 9:30 do 13:00 hodin. Nově šli koledníci potěšit také babičky a dědy do Domova důchodců Slunečnice. Jako každý rok bylo možno přispět také v sobotu 5.1.2019 po mši svaté a také v neděli 6. 1. po obou mších. Štědrost mnoha dárců společně přispěla k tomu, že se v Pustkovci vybralo 99 846 Kč. Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky za Charitu Ostrava a Charitu sv. Alexandra dosáhl neuvěřitelné výše 2 230 753 Kč.

**DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE
POMÁHAT POTŘEBNÝM!**

*Těšíme se na další spolupráci i v příštím roce –
za tým pustkoveckých koledníků koordinátorka
Denisa Kulatá*



Vzpomínka na Jana Rohla

Devátého února uběhlo 110 let od narození významného rodáka z Pustkovce, spisovatele a vlastivědného pracovníka, Jana Rohla. Rodina bydlela v pronajatém domku s doškovou střechou číslo 30 u rybníka, který byl uprostřed vsi, u dnešní křižovatky ulic 17. listopadu a Pustkovecké ulice, poblíž bludného balvanu. Během svého života zvládal spoustu činností. Byl spisovatelem, osvětovým a vlastivědným pracovníkem a učitelem. Stál u zrodu Slezského studijního ústavu v Opavě. Poté byl redakto-

rem čtvrtletníku Radostná země. V roce 1954 byl jmenován ředitelem Krajské lidové knihovny v Ostravě a od roku 1961 vykonával funkci podnikového kronikáře Vítkovických železáren. Jeho literární a národopisná tvorba byla zaměřena na regionální problematiku, hornictví, významné osobnosti Slezska nebo dělnické hnutí na Ostravsku. Zemřel 18. 12. 1989. Byl dobrým přítelem malíře Valentina Držkovice, který mu věnoval i jednu ze svých prací. V době, kdy už v Pustkovci nebydlel,
(pokračování na straně 6)

Velikonoční bohoslužby v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Pustkovci

- **Zelený čtvrtek**, 18. 4. 2019 – mše svatá od 17:00
- **Velký pátek**, 19. 4. 2019 – obřady od 17:00
- **Bílá sobota**, 20. 4. 2019 – obřady od 21:00
- **Slavnost Zmrtvýchvstání Páně**, neděle 21. 4. 2019 – mše svaté v 7:30 a v 9:00
- **Velikonoční pondělí**, 22. 4. 2019 – mše svaté v 7.30, v 9:00 a v 17:00

Mohou nastat drobné změny, je potřeba sledovat i farní stránky farnostpustkovec.cz.

Pokud máte nějaký dotaz, můžete se obrátit na pastorační asistentku paní ing. Martinu Hadžegovou, tel. 606 574 585, e-mail: hadzegova@seznam.cz.

ČINNOST

ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTSKÉHO OBVODU v I. čtvrtletí roku 2019

Zastupitelstvo městského obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu se od posledního vydání Zpravodaje sešlo na jednom zasedání. Na posledním loňském zasedání, konaném dne 17. 12. 2018, mimo běžné záležitosti projednalo a přijalo několik rozpočtových opatření a návrhy prodeje pozemků; nejdůležitějším bodem programu pak bylo projednání a schválení návrhu rozpočtu na r. 2019.

Na prvním letošním zasedání, které se koná dne 25. 3. 2018, se zastupitelstvo mimo běžné záležitosti bude zabývat návrhem vzdání se předkupního práva a prodejem pozemků.

Rada městského obvodu

Ode dne 18. 12. 2018, kdy vyšel Zpravodaj, se rada městského obvodu sešla na čtyřech schůzích a přijala celkem 46 usnesení. Rada projednávala především návrhy materiálů k předkládání před projednáváním v zastupitelstvu, jako jsou žádosti právnických osob o dotace, požadavky na prodeje pozemků, přijetí rozpočtových opatření, pravidelné průběžné informace o hospodaření. Jednání rady se dále týkala vlastních rozpočtových opatření, žádostí o pronájem pozemků, žádostí o věcné dary, návrhů smluv a dodatků k nim.

V souvislosti s investiční a jinou stavební činností na území městského obvodu jsou radě předkládány žádosti odvětvových odborů magistrátu, investorů a stavebníků o vyjádření k umístění staveb, o povolení ke vstupu na pozemky a o zřízení věcných břemen, žádosti k napojení pozemků na veřejné komunikace. Rada městského obvodu se také vyjadřuje jako účastník správních řízení ke stavebním a obdobným činnostem.

Jak bylo uvedeno výše, usnesení a zápisy zastupitelstva a usnesení rady jsou k nahlédnutí na úřadu a dosud jsou také umístěny na internetových stránkách (www.ostrava-pustkovec.cz) městského obvodu.

Petr Müller, tajemník úřadu městského obvodu

Rozhovor o stavebním dění

Přinášíme vám krátký rozhovor s předsedou stavební komise Rudolfem Škovranem a starostou Stanislavem Pyšem.

■ **V Pustkovci a blízkém okolí se v posledních letech mluví o spoustě stavebních projektů. Začneme třeba rekonstrukcí sportovní haly.**

Rekonstrukce bude probíhat na základě čtyřstranné dohody magistrátu města, obvodu Poruby, Pustkovce a TJ Sokol Pustkovec. Hala byla původně v majetku tělovýchovné jednoty, kterou na základě dohody převedla na město a do správy ji dostal náš obvod.

Současný stav haly je na hraně životnosti, minimálně nevyhovuje současným podmínkám a standardům. Bude třeba zpevnit ocelovou konstrukci, provést zateplení, je v plánu moderní technologie rekuperačního topení, nová podlaha a sociální zařízení.

■ **Máte nějaký harmonogram co se týče vyhotovení podkladů a stavby?**

Co se týče podkladů, tak se nyní pracuje na dokumentaci. 1. část dokumentace pro stavební povolení byla 15.1.2019 předána na místní stavební úřad. 2. část dokumentace je realizační, ve které se řeší podoba interiéru, barvy, obložení a podobně. Vše musí být koordinováno a jednáno v rámci stran dohody. Rádi bychom dokončili přípravu projektu přibližně do poloviny roku, následně bude třeba s městem vyjednat alokaci peněz a provést výběrové řízení. Bohužel jsme malý obvod a nemůžeme z čeho zafinancovat tak velké projekty sami.

■ **Hala bude v současné podobě fungovat do kdy?**

Halu nyní provozuje obvod, ale bohužel vzhledem k tomu, že ji nechce základní škola využívat v dopoledních hodinách, je provoz v tuto chvíli ztrátový. Pokud nám město pomůže se zafinancováním provozu, bude provoz haly pokračovat až do doby přibližně jednoho měsíce předáním stavbařům, aby byl čas vyklidit mobilář.

■ **Slyšel jsem, že si lidé stěžují na rychle projíždějící auta na horní části ulice Pustkovecká. Nedávno jsem tu i poprvé viděl**

policii s radarem. Mluvílo se o propojení ulic M. Krásové a Slavíkova. Jak vypadá tento projekt?

Ano, je nešťastné, že přibližně třítisícové sídliště má pouze jeden vjezd, kvůli kterému je na ulici takový provoz. Toto sídliště už spadá na území Poruby, se kterou jednáme o potřebě propojení ulic. Kvůli tomu, že teprve nedávno proběhly volby a k tomu další personální změny na úřadě v Porubě, bychom chtěli Porubu opět oslovit během příštího čtvrtletí tohoto roku. V minulém období se o toto starala p. Bajgarová (dříve místostarostka Poruby, nyní radní Poruby a náměstkyně primátora pro odbor investiční a Útvar hlavního architekta a stavebního řádu, pozn. red.), ale věřím, že obvod obecně je tomuto dokončení přibližně 70 metrů silnice nakloněn. Vzhledem k plánované překládce vodovodu od ulice Opavská po ulici 17. listopadu jsme i upozornili složky integrovaného záchranného systému, že je na tak velké sídliště jen jeden vjezd a během rekonstrukce bude přístupnost do místa ještě více omezená.

■ **Překládka vodovodu je projekt Pustkovce?**

Ne, veškeré vodovody patří OVaKu (*Ostravské vodárny a kanalizace, a. s., pozn. red.*). Datum realizace není ještě stanovený a záleží na vodárnách, ale předpokládáme, že by k tomu mohlo dojít do dvou let. Během této doby bychom chtěli oslovit Ovanet (*městská společnost, která provozuje optické sítě a komunikační služby na území Ostravy, pozn. red.*), zda by během překládky nechtěli položit optickou síť podél této ulice.

■ **Občany bude zajímat i stav Pustkoveckého údolí.**

Rada schválila v září loňského roku projektovou dokumentaci revitalizace (*79. schůze rady dne 26.9.2018, R791/79, pozn. red.*) pro potřeby správních řízení, kdy ale nebylo ještě přesně určeno, kolik a které dřeviny se mají kácet. Toto jsme chtěli jako stavební komise



■ Rekonstrukce sportovní haly



■ Pustkovecká ulice po rekonstrukci

upřesnit. Začátkem února dorazily výkresy s konkrétním plánem kácení a výsadby a komunikujeme s magistrátem o uspořádání veřejného projednání. Na základě těchto plánů si myslíme, že by se mělo kácet v menším rozsahu a postupně, ne vše najednou (6. schůze rady dne 11.2.2019, R63/06, pozn. red.). Nicméně je pravda, že péče o dřeviny v údolí byla roky zanedbávána – SDH několikrát za rok vyjíždí k odklizení spadných větví a stromů – a je třeba park obnovit, ale vlastní projekt by stál víc, než si jako obvod můžeme dovolit. Louka od rybníka dolů navíc patří Porubě, v některých věcech zkrátka můžeme jen nabízet rady, jednat a doufat, že bude náš názor respektován. Nicméně jednáme s městem o zmírnění kácení, pokud to bude možné.

■ Jak hodnotíte rekonstrukci dolní části Pustkovecké ulice?

Určitě došlo k velkému uklidnění dopravy, do ulice vjíždí jen místní a lidé už si tudy nezkracují cestu na Martinovskou. Nicméně budeme žádat město o reklamaci a úpravy určitých věcí. Chceme nechat prodloužit nájezdy na vyvýšené platformy, upravit některé obrubníky. Zvažujeme i zrušení nebo úpravu retardéru v polovině ulice, u vývěsky. Přes zimu jsme přidali směrníky na záclivy, aby byly vidět i když nasněží, než vyrostou keře, které jsou v nich vysázené. Ve hře je i změna ze zóny 30 na obytnou zónu, kde musí auta

dávat přednost pěším a cyklistům a povolena rychlost je 20 km/h.

■ Jsou v Pustkovicích ještě nějaké projekty, které plánujete?

Na ulici Krásnopolská se čeká na vydání územního rozhodnutí, kde se bude dokončovat napojení posledních rodinných domů na městskou kanalizaci. Realizace by mohla proběhnout koncem roku nebo v příštím roce.

Chceme také provést úpravu fotbalového hřiště. Na tom budeme spolupracovat s FAST VŠB-TUO, kde by měli studenti připravit návrhy budoucího rozvoje. Chtěli bychom důstojně hlediště a zázemí, nový povrch na běžecké dráze, dráhy pro hasiče, oplocení nebo vybudovat workoutové hřiště. Po dokončení hřiště i sportovní haly by měl na obojí dohlížet správce.

■ A co soukromé projekty?

Na ulici Hrázka chce společnost K2 vystavět třípatrovou budovu s komerčními a bytovými prostory. Dle projektu je přízemí směřující do ul. Hrázka zasazené do terénu. Pokud by mělo dojít k stavbě, nechceme, aby využívali žádné městské pozemky. Společnost byla také upozorněna, že blízké hřiště bude někdy v budoucnu opravováno a v případě, že budou svůj záměr realizovat, budou muset strpět i hluk při pořádání akcí v okolí pozemků, na kterých chtějí stavět.

Otázky kladl Pavel Jurásek

Výstavba tramvajové trati se odkládá. Zcela vyhráno ovšem není

Ve středu 13. 2. 2018 se pustkovečtí zastupitelé měli možnost na semináři pořádaném Radou statutárního města Ostravy dozvědět informace o aktuální stavu projektu plánované tramvajové výstavby. Semináře se zúčastnili zastupitelky Mgr. Petra Bystroňová a Ing. Barbora Holušová za Občany pro Pustkovec, Ing. Nataša Čeganová za ODS, starosta Stanislav Pyš a radní Rudolf Škovran za ČSSD a Ing. Rudolf Kondula a Ing. Radim Závacký za Pustkovec pro život.

Průběh semináře byl jedním velkým zklamáním. Vesměs nebyly prezentovány žádné jiné skutečnosti než ty, které již zazněly ze strany statutárního města Ostravy při prezentaci projektu na zasedání pustkoveckého zastupitelstva v červnu 2018. Zastupitelé nedostali k dispozici žádné materiály ani projektovou dokumentaci. Nebyly zodpovězeny konkrétní otázky týkající se životního prostředí nebo časového harmonogramu plánovaného projektu.

Jedna zásadní informace ovšem zazněla. Ostrava nestihá připravit projekt tak, aby na jeho realizaci mohla požádat o dotaci EU ve stávající dotačním období 2014–2020. Případná dotace v následujícím dotačním období 2021–2027 je nejistá. Již nyní víme, že objem finančních prostředků ve fondech EU bude výrazně menší než nyní. Je také dobře možné, že dotační programy budou přednostně vypsané pro jiné druhy projektů.

Pro výstavbu tramvajové trati je třeba získat řadu úředních povolení v právně poměrně složitých procesech. Statutární město Ostrava dosud žádné povolení nezískalo. Připomínáme, že tzv. malá EIA skončila v srpnu 2018 fiaskem, kdy zásadní připomínky proti výstavbě tramvajové trati vyslovily i Česká inspekce životního prostředí a Krajská hygienická stanice.

Každým dnem se tramvajová trať v Pustkovicích a kolem něj stává méně pravděpodobnou. Statutární město Ostrava přesto zamýšlí v přípravě kontroverzního projektu pokračovat. Nezbyvá než sledovat úřední desky a bránit masové stavbě, která by zhoršila naše životní prostředí, ve správních řízeních.

Jedním z nich je řízení o vlivu na životní prostředí (tzv. velká EIA), k níž Krajský úřad 6.3.2019 zveřejnil dokumentaci a občané k ní můžou do 5.4.2019 podávat připomínky na Krajský úřad.

Občané za Pustkovec budou i nadále hájit naše okolí v podobě, jakou známe teď – bez zbytečného kácení a tak, aby Pustkovec zůstal místem pro dobrý život. Situaci nejen kolem EIA budeme pečlivě sledovat a informovat o všem, co se aktuálně děje a jaké kroky na obranu Pustkovec činíme.

Za sdružení OBČANÉ PRO PUSTKOVEC

Ing. Barbora Holušová,

Mgr. Petra Bystroňová

Velkoobjemové kontejnery

Odpoledne v pátek 29. a celé dny o víkendů 30. a 31. března budou opět na parkovišti u úřadu přistaveny velkoobjemové kontejnery. Využijte této možnosti a zbavte se starého nábytku a jiného objemného odpadu.

Odvoz bioodpadu

29. 3. je posledním dnem zimního režimu odvozu bioodpadu. V dubnu bude odpad odvážen opět ve dvoutýdenním intervalu.

Pozor! Změní se otevírací doba sběrných dvorů

V dubnu opět přejdou sběrné dvory v Ostravě na letní provoz. Čtyři největší sběrné dvory v Kunčicích, Přívoze, Porubě a Zábřehu budou od dubna do konce října otevřeny každodenně od 8 do 20 hodin, a to včetně víkendů.

Na rozdíl od předchozích let se však změní letní provozní doba sběrných dvorů v Mariánských Horách, Martinově, Radvanicích a Slezské Ostravě. Zatímco dříve byly tyto sběrné dvory v pracovní dny přes léto otevřeny od 10 do 20 hodin, nově to bude od 9 do 19 hodin. Sobotní provoz zůstává stejný – od 8 do 14 hodin.

Podobným způsobem se zavírací doba v létě posune i ve sběrných dvorech v Krásném Poli, Proskovicích a Staré Bělé. Ve středy a v pátky budou v provozu od 14 do 19 hodin, v sobotu od 8 do 14 hodin.

Celoročně beze změn je otevřen sběrný dvůr v Polance nad Odrou, a to ve středu a pátek od 14 do 18 hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin.

Občané Ostravy mohou využívat kterýkoli z uvedených 12 sběrných dvorů (i v jiném městském obvodu, než sami bydlí). Sběrné dvory v Ostravě však nejsou určeny pro odpad od firem ani pro mimoostravské domácnosti.

Ojeté pneumatiky nechte v pneuservis

Za likvidaci ojetých pneumatik platíte už při jejich nákupu. Místem sběru je přímo místo jejich prodeje, tedy pneuservis nebo autoservis, kde je můžete nechat bezplatně. Seznam všech odběrných míst v Ostravě a okolí najdete na stránkách eltma.cz. Sběrné dvory v Ostravě nejsou místy zpětného odběru pneumatik a proto se od července připravuje zpoplatnění příjmu pneumatik ve všech sběrných dvorech OZO Ostrava.

Veřejné osvětlení na K. Aksamita

Vážení občané, rádi bychom vás informovali o veřejném projednávání na pustkovecké radnici dne 28.2.2019, které se týkalo veřejného osvětlení ulice Karla Aksamita.

Vzhledem k tomu, že se jedná o podstatnou, dlouho požadovanou a hojně diskutovanou záležitost, která by měla zasáhnout do života obyvatel celé ulice, požádalo OPP pana starostu o uspořádání veřejného projednávání k této věci, za což panu starostovi děkujeme.

Diskuse se zúčastnili zástupci projekční kanceláře, zástupce investora stavby, pan Škovran, pan starosta Pyš a občané dotčené ulice. Po prvotním bouřlivém dohadování se a slovíčkaření se všichni přítomní shodli na tom, že veřejné osvětlení je na ulici nutné a všemi požadované, nikoliv však v takové podobě a kvalitě, jaká byla občanům předložena a v projektu zpracována.

Stávající projekt předpokládá 5-ti až 6-ti metrové sloupky ve vzdálenosti 39 metrů. Aby byla splněna minimální intenzita osvětlení, musí být vysoké sloupky a silné světelné zdroje. Podle předložených světelně-technických výpočtů je u paty sloupy v tomto případě intenzita desetkrát vyšší, než uprostřed mezi sloupky. Pokud by byly sloupky v menších vzdálenostech (cca 15-20m), mohou být sloupky nižší a světelné zdroje s menším výkonem. Intenzita osvětlení u paty sloupy pak bude asi čtvrtinová, oproti současnému projektu. A to je zásadní rozdíl, o který občané dotčené ulice usilují.

Na základě těchto argumentů byli zástupci projektanta požádáni o přepracování projektu se zapracováním všech požadavků občanů.

Téměř po 90 minutách živé diskuze se obyvatelé ulice K. Aksamita, představitelé vedení obce a zástupci investora a projektanta rozešli s příslibem přepracování projektu a jeho následném předložení občanům k diskusi.

Doufáme, že se podaří projekt upravit do takové podoby, aby odpovídal rezidenčnímu rázu ulice K. Aksamita a aby mohl být projekt co nejdříve realizován.

Za sdružení

OBČANÉ PRO PUSTKOVEC

Mgr. Petra Bystroňová
Ing. Barbora Holušová

K veřejnému osvětlení na ulici K. Aksamita

Veřejné projednání Projektové dokumentace Doplnění veřejného osvětlení na ulici K. Aksamita svolala rada městského obvodu na čtvrtek 28. 2. 2019 a to na základě „Žádosti o vyjádření k projektové dokumentaci a souhlas se stavebním záměrem Doplnění Veřejného Osvětlení K. Aksamita, Ostrava, městský obvod Pustkovec“. Žádost byla zaslána a doručena na městský obvod Pustkovec 4. 2. 2019 projektovou kanceláří PTD, s.r.o.

Všechny policejné strany v Pustkovci měly výstavbu s doplněním veřejného osvětlení na ulici K. Aksamita ve svých volebních programech dlouhodobě. První veřejné projednání s občany bylo provedeno dne 29. 3. 2004 a dle prezenční listiny za účasti 26 občanů. Občané se přiklonili k variantě sadového osvětlení této komunikace. Následujících 10 let se však v této věci nic nedělo. V roce 2015 jsme obnovili komunikaci s projekční kanceláří s dotazem o informaci o rozpracovanosti projektu doplnění veřejného osvětlení na ulici K. Aksamita v Ostravě – Pustkovci. Bylo nám písemně odpovězeno, že problém je v podzemním vedení kabelů veřejného osvětlení přes 2 pozemky – jeden ve vlastnictví soukromého vlastníka a druhý ve vlastnictví Státního pozemkového úřadu. Kladné souhlasy obou vlastníků byly koncem měsíce března 2016 doručeny projektové kanceláří a 26. 4. 2016 byla žádost o pokračování ve výrobě projektové dokumentace odeslána na příslušný Odbor SMO. Začátkem roku 2017 projekční kancelář zaslala městskému obvodu Pustkovec Žádost o souhlas s umístěním stavby, ke kterému se rada městského obvodu vyjádřila 1. 3. 2017 kladně.

Začátkem měsíce září 2017 byly občanům ulice K. Aksamita doručeny do poštovních schránek anketní lístky se souhlasem nebo nesusouhlasem doplnění veřejného osvětlení na této ulici s tímto výsledkem: Pro realizaci 21 proti 14. V současné době je na webových stránkách Pustkovec anketa, která se týká pouze obyvatel K. Aksamita, k dnešnímu datu je stav ANO: 57, NE: 35. Hlasovalo celkem 92 občanů.

Stavební úřad Pustkovec vydal 13. 7. 2017 “Oznámení o zahájení územního řízení a seznámení s podklady rozhodnutí”. K tomuto oznámení bylo možno nově podat námítky a seznámit se s podklady rozhodnutí. Na podatelnu městského obvodu bylo doručeno celkem 5 podnětů (jeden byl podepsán 12 obyvateli K. Aksamita) s námítkami projekt vůbec

nerealizovat, s námítkami vůči umístěním sloupů veřejného osvětlení, s nespokojeností s jejich výškou nebo s upozorněním na zvýšený světelný smog. Na základě těchto podnětů vydal Stavební úřad „Usnesení č. 58/2018 o zastavení územního řízení“ z důvodu, že žadatel vzal svou žádost zpět. Současnou žádost o vyjádření rada městského obvodu znovu projedná, až po zapracování všech připomínek občanů z Veřejného projednání dne 28. 2. 2019.

Dle dohody magistrátu, správce veřejného osvětlení a projektanta ze dne 6. 3. 2019 dojde k vytvoření nové varianty se zapracovanými změnami, které jsou v rámci dodržení norem možné.

Pro kontext uvádíme další důležité informace: výška sloupů veřejného osvětlení v celém VKP – Pustkovecké údolí je po zaměření 5 metrů, ne 3 metry. Sloupky v sousedním katastru Poruby jsou nově osazovány ve výšce 5 metrů, ve vzdálenosti oken budovy 7 metrů. Je zde využita nejmodernější a k lidskému zdraví šetrnější technika. Zájem o znovuzřízení projektu Doplnění veřejného osvětlení byl i ze strany statutárního města Ostravy – jakožto investora – a to v zájmu bezpečnosti občanů. Veškeré veřejné osvětlení v Ostravě je ve správě Ostravských komunikací a.s.

Musím distancovat od názoru opozice, že toto vedení občany Pustkovec rozděluje a ne ztmeluje. Na základě vyplněných anketních lístků i online ankety bylo zřejmé, že někteří občané veřejné osvětlení vskutku nechtějí. Nicméně se budeme do budoucna snažit nabízet anketní odpovědi tak, aby občané mohli konkrétněji vyjádřit svůj postoj, například odpověďmi typu “Ano, dle předloženého návrhu”, “Ano, ale s výhradami”, “Ne, za žádných okolností”. Doufáme, že se opozice zdrží takto příkrých výroků a bude mít pochopení pro závěry, které usuzujeme pouze z těch informací, které máme k dispozici. Jsem rád, že jsme se nakonec domluvili na zapracování změn v projektu a že se nám ho podaří dotáhnout do konce.

Nakonec se nabízí otázka na bývalé vedení radnice před rokem 2014, proč nebyl tento projekt dokončen. Lokalita se v pomalu zastavovala rodinnými domky, což dělá dnes problém chybějícího osvětlení mnohem palčivějším.

Za radu městského obvodu Pustkovec,
Stanislav Pyš

„Cirkus“ kolem Pustkoveckém údolí

Na konci února zveřejnilo jedno z pustkoveckých politických uskupení na svém facebookovém profilu mimo jiné údaje týkající se plánovaného kácení stromů na katastru Pustkovec. Stromy by se měly kácet ve spoji-

tosti s projektem Revitalizace Pustkoveckého údolí, celkem jich má být pokáceno 162 těchto průměrů:

do 10 cm 69 ks
od 11 do 20 cm 51 ks

od 21 do 30 cm 21 ks
od 31 do 40 cm 10 ks
od 41 do 50 cm 6 ks
od 51 do 60 cm 3 ks
od 61 do 70 cm 1 ks

od 71 do 80 cm 0 ks

od 81 do 90 cm 1 ks

Celkem tedy 162 ks, mýcená plocha 174 m².

Na výše uvedené údaje navážu možná ne-standardně. Mé zápěstí má v průměru zhruba 7 cm, obvod 19 cm, stehno má těsně nad kolenem průměr 13 cm, obvod 47 cm. Průměr pasu je 44 cm a obvod 95 cm atd. A proč vám tady uvádím své proporce? Pro lepší představu. Proto, aby si čtenář mohl lépe představit, jak asi vypadá např. strom spadající do kategorie do 10 cm, kterých je cca 43 %, z celkového počtu kácených stromů. U této kategorie stromů jsem si jist, že se jedná o náletové dřeviny, které rostou především na horním konci údolí, u bludného kamene. Tam jak jistě všichni víme, je naprostý „nekoordinovaný“ prales, kde se při soumraku bojím projít i já, tedy dvoumetrový chlap, který i s botami váží 100kg.

Co se týká stromů s vyššími průměry, stálo by za to znát jejich stav, resp. když je řečeno „A“ bylo by vhodné říkat i „B“. Dovolím se opět odkázat na jeden z mnoha internetových příspěvků nejmenovaného pustkoveckého politického uskupení. V tom se uvádí, že si členové uskupení již dříve prostudovali inventarizaci stromů v Pustkoveckém údolí z roku 2016, ze kterého vyplývá, že v „Pustkoveckém údolí je 70 stromů, jejichž stav je vhodné

přednostně řešit, z toho pouze 32 ks stromů je suchých, nebo má nebezpečný náklon a musí se odstranit“. Opakuji – rok 2016. Jak jsou tedy na tom stromy, které se mají v rámci projektu kácet dnes? Kolik z těchto stromů se musí „řešit“ přednostně?

Podle mých informací vznikl projekt Revitalizace v úzké spolupráci s Agenturou ochrany přírody ČR, což by mělo garantovat, že kácení nebude neuvážené a zbrklé. I přesto byl „někým“ podán podnět na Českou inspekci životního prostředí (ČIŽP). Předpokládám, že v souvislosti s tím je v současné chvíli na Magistrátu města Ostravy (MMO), pod který projekt spadá, taková nálada, že projekt který by komplexně řešil „problém“ (to slovo volím záměrně) dalšího rozvoje Pustkoveckého údolí, je ohrožen a s ním i na něj určených 20 milionů korun. To je mimochodem víc, než činí roční rozpočet Pustkovce.

Kácení se prý „prozatím podařilo zabránit“. Opravdu gratuluji. Ptám se ale. O jaké stromy a kde se jedná? V jaké kondici jsou stromy, které se mají kácet? Jaký dlouhodobý záměr má nejmenované politické uskupení s naším údolím, krom obecného hesla ve volebním programu? Pokud záměr má, kde na něho chce vzít nemalé finanční prostředky? Tažení některých osob a uskupení proti projektu revitalizace na mě

působí tak, že začalo na základě fádniho oznámení na úřední desce a krátké statě na internetových stránkách FajnOVA. Je zodpovědné, aby se začaly roznášet letáky, začala se šířit panika a podnikaly se další kroky, ještě před tím než jsou k dispozici kompletní informace o projektu? Pokud k dispozici jsou, proč nejsou sděleny všechny? Zodpovědné by dle mého bylo, zeptat se původců projektu, tedy MMO a pak vynášet soudy. Mimochodem, MMO jsem sám oslovil a na všechny otázky mi bylo ochotně odpovězeno.

Přírodu miluji, nesmyslné kácení a zábory zeleně ve jméno komerční výstavby se mi příčí, ale „prosím přemýšlejte“. Dosavadní jednání nejmenovaného uskupení pokládám, za nahodilé, zbrklé, a proto absolutně nezodpovědné. Omlouvám se, ale tak to vnímám já, občan. Jak jsem ale uvedl výše, pokud se řekne „A“ mělo by se říct i „B“. Domnívám se, že komunikace ze strany MMO a ÚMOB Pustkovec byla v této citlivé záležitosti podceněná, tedy nedostatečná. Věřím, že pokud by byla věc s veřejností lépe komunikována, dalo by se mnoha problémům předejít. Snad projekt dopadne ke spokojenosti všech a bude realizován s co největším ohledem na naši přírodu.

David Hibler, občan

Kácení v pustkoveckém údolí úspěšně zažehnáno

Počátkem roku informovali Občané pro Pustkovec letákem o zamýšleném rozsáhlém kácení a mýcení stromů a keřů v Pustkoveckém údolí. Kácení je naštěstí zatím zažehnáno. Přinášíme celou věc v přehledných otázkách a odpovědích.

Kdo chtěl kácet a proč?

Kácet chtělo statutární město Ostrava, a to kvůli plánovanému projektu s názvem „Revitalizace Pustkoveckého údolí“. I tento projekt má být financován z fondů EU. Jeho autoři se dle našeho názoru nevypořádali s duchem místa a nevolili environmentálně šetrná řešení.

Jakou roli sehrała pustkovecká rada v čele se starostou?

Pustkovecká rada projekt nikdy nepřipomínkovala, ačkoli opakovaně mohla. V prosinci 2018 rada usnesením souhlasila s předloženým záměrem „Revitalizace Pustkoveckého údolí“, jenž zahrnoval i masivní kácení. Toto usnesení rady jako samosprávného orgánu bylo nutným podkladem pro to, aby bylo možné zahájit řízení o kácení dřevin v lednu 2019.

Jak jsme se o kácení dřevin dozvěděli?

Opoziční zastupitele a občany neinformovala o kácení rada, ale informaci se dozvěděli v lednu 2019 z úřední desky. Tam byla ale umístěna jen proto, že ekologické spolky požádaly, aby byly informovány o plánovaných zásazích do přírody v Pustkovci.



Co jsme udělali?

Společně s ODS jsme se snažili o věci maximálně informovat prostřednictvím letáků, internetu a televize. Požádali jsme o pomoc ekologický spolek Prosíme, přemýšlejme, z.s., který následně podal podnět k zahájení šetření na Českou inspekci životního prostředí.

Co se stalo pak?

Orgán ochrany přírody v Pustkovci, tedy orgán státní správy, kterou v tzv. přenesené působnosti vykonává Pustkovec, nevydal souhlasné stanovisko o předmětném káce-

ním a mýcením. Následně i pustkovecká rada vzala zpět svůj souhlas se záměrem z prosince 2018.

Kdy je nutný souhlas pustkovecké rady s kácením či mýcením?

Souhlas je nutný vždy, pokud se dřevina nachází na obecním pozemku Pustkovce. Bez takového souhlasu nelze kácet ani mýtit.

Za sdružení

OBČANÉ PRO PUSTKOVEC

Ing. Barbora Holušová

Mgr. Petra Bystroňová

Vzpomínka...

(pokračování ze strany 1)

sepsal knihu o historii Pustkovec s názvem „Pustkovec ve vzpomínkách rodáků“. V roce 2015 byla na budově obecního úřadu odhalena Janu Rohlovi pamětní deska. Z jeho díla si připomeňme např. Hornický humor 1953 – Barbora šedesátiletá 1969 – Havíři před tváří boží 1944 – Sbirka pohádek a pověstí o havířích na Ostravsku. O prvním havíři Prokopovi, který pomohl Pánubohu čerta porazit, o krásné Maryčce, do které se zamiloval pán zemských hlubin. Ta nejhezčí je o koníkovi a pětileté růži, symbolech na městském znaku Ostravy. Dále Řikadla z uhlí 1946 – Černý kahan 1974 – Bojovníci z Karlovy huti 1950 – Slezský malíř 1948 – S Augustinem Handzlem sochařem horníků 1959 – Z domova Viléma Závady 1959 – Darkovské prameny 1968.

Vedení obce a letopisecká komise připravila vzpomínkovou akci na Jana Rohla, aby připomněla občanům život a dílo našeho rodáka, jehož jméno je trvale spojeno s Pustkovcem. Na akci byl pozván profesor ostravské univerzity prof. Jiří Svoboda, který Jana Rohla znal a pracoval s ním. Syn Jana Rohla Petr připomněl především lyrickou část díla svého otce. Se životopisem Jana Rohla seznámil přítomně předseda letopisecké komise Z. Špaček a promluvil



o velkém přátelství Jana Rohla s malířem „slezského lidu“ Valentinem Držkovicem. Problematika hornictví je náplní práce i Nadace Landek a ředitel muzea Landek se přihlásil s příspěvkem a přítomně pozval na návštěvu Muzea. Krátké ukázky z díla Jana Rohla přednesla D. Daňková. Pěkný večer byl zakončen povídáním u kávy a sklenky vína. Hosté ocenili aktivity letopisecké komise a snahu členů připomínat občanům své slavnější rodáky, na které by se nemělo zapomínat. Je jen škoda, že polovina občanů v sále byla z jiných obvodů, které více zajímalo než občany Pustkovec, kdo byl a jak žil Jan Rohel.

E. Chodurová



■ Členové SDH Pustkovec na Masopustním průvodu v centru Ostravy.

Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Pustkovec

Rok 2019 jsme zahájili pracovně, a to 12. ledna Výroční valnou hromadou. Na valné hromadě jsme prodiskutovali činnost sboru v roce 2018 a zároveň schválili plán práce a akci pro rok 2019.

Následující akci byl v sobotu 23. února 2019 Masopustní průvod obcí, spojený s předvedením krátké scénky „Zabíjení kozla“ u hasičské zbrojnice. Další sobotu se pak ve Sportovní hale Pustkovec konal beznadějně vyprodaný Společenský ples – Kozelek. Ples se vyvedl, šťastní výherci v tombole a diváci naší tradiční půlnoční scénky odcházeli spokojeni domů v brzkých ranních hodinách. Na tuto akci jsme navázali v úterý 5. března 2019, kdy jsme se zúčastnili Masopustního průvodu centrem Ostravy, pořádaného Ostravským muzeem. Tímto děkujeme všem, kteří se pracovně a organizačně podíleli na těchto časově náročných akcích.

V pátek 8. března 2019 jsme opět našim ženám jako symbolické poděkování předali kytičku u příležitosti Mezinárodního dne žen.

V zimních měsících probíhá sportovní a dovednostní příprava dětí v tělocvičně na Základní škole Karla Pokorného, kde se děti

pilně připravují na aktuální závodní sezónu celorepublikové hry Plamen a Ostravské ligy. Přes zimu samozřejmě nezahálela ani naše zásahová jednotka, která se mimo výjezdů k zásahům, scházela na pravidelných školeních v hasičské zbrojnici a na pravidelné fyzické přípravě v tělocvičně profesionálních hasičů na stanici č. 4 v Ostravě – Porubě.

Obrovské díky patří naší člence a zdravotnici Martině Resové, která v lednu, během plesu v sousední vesnici, rychlou reakcí a profesionálním přístupem doslova zachránila život kolabujícímu muži.

Závěrem bych Vás rád pozval na nejbližší akce, které pořádáme, a to **30. dubna 2019 Stavění máje**, tj. tradiční přivítání jara u hasičárny a následovat bude **25. května 2019 Kácení máje spojené se dnem dětí**. V měsíci červnu se na fotbalovém hřišti uskuteční dětská soutěž v požárním útoku a štafetě 4 × 60 m. a Pohárová soutěž mužů a žen O putovní pohár městského obvodu Pustkovec v požárním útoku. Na všechny akce jste srdečně zváni.

Pavel Tichý

Starosta SDH Pustkovec

Střípky z Městské policie Ostrava

■ Slavnostní slib nových strážníků Městské policie Ostrava

Ve čtvrtek 7. března 2019 dopoledne proběhl v budově Magistrátu města Ostravy za přítomnosti čestné jednotky Městské policie Ostrava slib nových strážníků před primátorem města Ostravy, Ing. Tomášem Macurou, MBA.

Slavnostního dopoledne se zúčastnilo 18 strážníků – osm mužů a deset žen, kteří si v rámci rekvalifikačního kurzu osvojili právní normy potřebné pro výkon tohoto povolání. Prošli také taktickou a střeleckou

přípravou či výcvikem v sebeobraně. Nedílnou součástí bylo i získání dovedností v poskytování první pomoci nebo osvojení si základů psychologie.



■ Bylo to pro něho drahé, tak to ukradl

Dne 8. února 2019 byla hlídka městské policie vyslána do prodejny v Ostravě-Pustkocvi, kde si jedenasedmdesátiletý muž schoval na prodejné drogerii v hodnotě přes sto korun pod bundu, a to pak přenesl úmyslně přes pokladní zónu bez zaplacení. Jako důvod krádeže uvedl: „Chtěl jsem ušetřit peníze, všechno je pro nás důchodce drahé“. Jednání muže bylo oznámeno příslušnému správnímu orgánu k projednání.

■ Sebeobrana pro ženy a dívky aneb „Nebudu cíl ani obět“

Jak uvádí Agentura EU pro základní práva, celá jedna třetina žen se alespoň jednou v životě setká se znásilněním či jinou formou sexuálního násilí. Devět z deseti případů znásilnění navíc podle Amnesty International ČR žena vůbec nenahlásí.

Je proto důležité, aby se ženy a dívky dokázaly v podobných situacích ubránit a nestaly se tak snadnou obětí nějakého násilníka. V Ostravě se také nachází několikánásobně větší počet sociálně vyloučených lokalit, než je tomu v kterémkoliv jiném městě Moravskoslezského kraje. To s sebou bohužel přináší i vyšší počet násilné a mravnostní trestné činnosti.

Během kurzu sebeobrány, který prodělaly dívky ve výcvikovém středisku Městské policie, si mohly účastnice vyzkoušet, jak účinná je obrana, kterou se naučily. Trénovaly např.

nejrůznější hmaty, kopy a dokonce i boj na zemi. Všem zúčastněným se kurz velice líbil. Projekt byl financován z dotace Ministerstva vnitra 2018 a statutárním městem Ostrava.

Pro další termíny kurzů sledujte web mprostava.cz nebo kontaktujte MP Ostrava na čísle 720 735 125.

■ Změny v evidenci jízdních kol – pouze na IBC MSK!!!

Došlo ke změně! Nově lze provádět změny v evidenci jízdních kol a kompenzačních pomůcek pouze na pracovišti IBC MSK na ul. Nemocniční 11/3328 v Ostravě – Moravské Ostravě a Přívozu. Služba bude i nadále poskytována nonstop (sedm dní v týdnu, 24 hodin denně) pro spokojenost všech občanů, kteří mají jízdní kolo označené forenzní syntetickou DNA.

Na místě lze:

- odhlásit prostředek z evidence,
- nahlásit změnu majitele nebo komponenty na jízdním kole,
- oznámit krádež či ztrátu jízdního kola pro potřeby registru u městské policie (nikoliv pro potřeby úkonů u Policie ČR).

Termíny nového značení jízdních kol a kompenzačních pomůcek budou zveřejněny v průběhu roku 2019.

Bližší informace získáte na tel. čísle 720 735 125 v pracovní dny v čase od 07:00 do 15:00 hod.

Zájezd do ZOO

V sobotu 18.5. 2019 bude pořádat Úřad městského obvodu Pustkovec jednodenní autobusový zájezd do Zlínské ZOO v Lešné. Zájezd bude pro občany Pustkovec zdarma. Další informace budou k dispozici na nástěnkách městského obvodu.

Sbírka

Diakonie Broumov vyhlašuje sběr použitého ošacení, obuvi, lůžkovin, nádobí, hraček a knih.

Sbírka se uskuteční ve dnech 3.–5. dubna 2019 v době od 13 do 18 hodin v sále úřadu v Pustkocvi. Děkujeme, že darujete věci pro vás nepotřebné potřebným.

Dětský den

Dětský den se bude konat 25. května 2019. Sbor dobrovolných hasičů a strážníci Městské policie Ostrava budou mít jako vždy připraveny zábavné úkoly s odměnami pro každého!

UKLIDME SVĚT 2019
UKLIDME ČESKO

sobota
6. dubna

Pojďme společně uklidit Pustkovec!

Sraz v 9 hod. před kostelem sv. Cyrila a Metoděje

S sebou dobrou náladu, pracovní rukavice a pevnou obuv.

Kontaktní osoba: Pavel Jurásek, 731 001 840
Registrace: www.uklidmecesko.cz/event/20719

Uklidme Česko z.s.

www.UklidmeCesko.cz

Generální partner: **VEOLIA**
Hlavní partner: **KB**
Partneři: **SKODA**, **LESYČP**
Pod záštitou a s podporou MŽP: **Ministerstvo životního prostředí**

Slezský soubor Heleny Salichové z.s.

při Vysoké škole báňské - Technické univerzitě Ostrava



Vás srdečně zve na tradiční lidový zvyk

"Vynášení Mařeny"

Společně se rozloučíme se zimou a přivítáme jaro na „Smrtnou“ neděli **7. dubna 2019**.

Průvod vychází v **15:00 hod** od Hasičské zbrojnice v Ostravě-Pustkocvi.

Při pěkném počasí buďte s sebou.

Akce je konána ve spolupráci s MOB Pustkovec a SDH Pustkovec.

OSTRAVA!!!

Oslava 15 let Mobilního hospice Ondrášek

Milí podporovatelé,
velmi si vážíme Vaší pomoci, která se nám od Vás dostává již 15 let. Přesně tolik má totiž letos Mobilní hospic Ondrášek roků. Je to neuvěřitelné, ale od založení se Ondrášek díky Vám mohl posunout daleko a může tak poskytnout péči přibližně 180 dospělým a 20 dětem ročně.

Hledáme dobrovolníky zralého věku

Není Vám lhostejná osamělost seniorů, kteří dost možná bydlí někde v okolí? Pokud jste otevření novým zkušenostem, rádi si povídáte nebo nasloucháte, můžete věnovat hodinu svého času týdně, a zkrátka cítíte, že ještě nepatříte do starého železa, zkuste dobrovolnickou činnost. Pravidelné návštěvy u seniora, kterému se nedostává společnosti, jsou nejen užitečné a naplňující, ale mohou Vám přinést dobrý pocit ze smysluplně a příjemně stráveného času. Dobrovolníci často uvádějí, že jejich vlastní obohacení je větší než ta trocha energie, kterou je návštěva stála. Každý, kdo o dobrovolnictví uvažuje, může přijít kteroukoli 1. středu v měsíci mezi 10 a 17 hodinou do Dobrovolnického centra ADRA v Ostravě (Jiráskovo nám. 4 v centru Ostravy). Na základě Vašich možností a představ se domluvíme na návštěvách u seniora v domácnosti, v domově pro seniory nebo třeba u dětí v nemocnicích.

Helena Mrázková

Zkušenost k nezaplacení

Ten, kdo hodně rozdává, také hodně získává. Zkušeností, úsměvů, pohlazení po duši. Pokud máte trochu volného času a chuť zpříjemnit chvíle osamění dětem v nemocnicích, seniorům v domovech pro seniory nebo v domácnostech, být parťákem dítěti, které to v životě nemá lehké či poznat blíže svět lidí s mentálním či jiným postižením, staňte se dobrovolníkem. V Dobrovolnickém centru ADRA Vás čekáme každou první středu v měsíci mezi 10 a 17 hodinou. Informace najdete také na: www.adraostrava.cz nebo na čísle 605 784 584. Zkušenost k nezaplacení čeká právě na Vás.

K tomuto našemu velkému výročí proto pořádáme benefiční koncert, na kterém vystoupí naše patronka Hana Fialová a její hosté, kterými jsou Tomáš Savka, Martina Šnytová a Juraj Čiernik, David Stypka & Bandjeez a skupina Buty. Chystáme také jedno překvapení, do kterého se vrhli i naši zaměstnanci.

Rádi bychom Vás a Vaše přátele pozvali na Velký koncert pro velká srdce, který se uskuteční 27. dubna 2019 od 16:30 hodin v Multifunkční aule GONG, Dolní Vítkovice.

Udělejte sobě a svým přátelům, nám i našim pacientům radost a kupte jim vstupenku na koncert s přidanou hodnotou. Dostanete nejen skvělý zážitek, ale také pocit, že Vaše peníze pomůžou nevyлéčitelně nemocným lidem strávit konec svého života doma.

Akce se koná v rámci veřejné sbírky a výtežek putuje Mobilnímu hospici Ondrášek.

Vstupenky můžete kupovat zde. Cena jedné vstupenky je 450 Kč a pokryje tak 2 hodiny péče o jednoho pacienta.

Za nákup vstupenek můžete také dostat darovací smlouvu nebo potvrzení o daru*. Po zakoupení nám stačí jen zaslat doklad o nákupu vstupenek a my Vám darovací smlouvu připravíme. Doklady, prosím, pošlete na: e-mail projekty@mhondrasek.cz.

Pokud se nemůžete zúčastnit, budeme rádi za sdílení a doporučení koncertu Vaším známým.

Budeme se na Vás těšit.

S přáním hezkého dne

Bc. Bronislava Husovská, DiS.,
ředitelka

*Jedná se o potvrzení k bezúplatnému plnění dle zákona o dani z příjmu (č. 586/1992 Sb.), § 15 odst. 1 a § 20 odst. 8

Velký KONCERT

www.velkykoncert.cz

27. dubna
2019
16:30
hod

David **Stypka**
Bandjeez

Hana **FIALOVÁ**
a její hosté

BUTY

Multifunkční aula
GONG
Dolní Vítkovice

Moderuje:
Vladimír **POLÁK**

pro velká SRDCE

Vstupenky: **450 Kč** v předprodeji přes www.ostravainfo.cz Na místě 550 Kč

Výtěžek z koncertu je určen na **péči** poskytovanou Mobilním hospicem Ondrášek nevyлéčitelně **nemocným dětem i dospělým.**

Minimálně 400,- z každé vstupenky je příspěvkem do veřejné sbírky Mobilního hospice Ondrášek.

Partneři:

Pustkovecký zpravodaj vydává Městský obvod Pustkovec pod registrací Ministerstva kultury ČR č. E 12779 ze dne 31. 8. 2001 • Adresa redakce: Pustkovecká 64/47, 70800 Ostrava-Pustkovec, posta@pustkovec.ostrava.cz
Redakční rada: Pavel Jurásek (předseda), David Hibler, Petr Müller, Pavel Otisk, Zdeněk Špaček, Marie Tichá, Pavel Tichý, Barbora Udržalová • Sazba a tisk: REPRONIS s.r.o., Myslbekova 528/13, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava